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        В национальной доктрине образования Российской Федерации задача воспитания гражданина выступает в качестве приоритетной: «Система образования призвана обеспечить воспитание патриотов России, граждан правового, демократического, социального государства, уважающих права и свободу личности и обладающих высокой нравственностью». В концепции духовно-нравственного развития и воспитания гражданина России образовательных стандартов второго поколения указывается главная особенность нашей страны, которая обозначена в Конституции Российской Федерации: «Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединённый общей судьбой…». В связи с этим, актуальной проблемой настоящего времени является воспитание национальной идентичности россиянина, а так же проблема сохранения гражданского мира и согласия в нашем обществе.

Воспитательная работа современной школы должна быть направлена на формирование у обучающихся российской идентичности, которая выражена в «осознание себя как носителя российской культуры» и представляет  собой слияние государственно-гражданской, этнической и общечеловеческой идентичности. 
        Хотелось бы обратить внимание на значение фундаментальных социальных и педагогических понятий:

– нация – государственно-территориальная и политико-правовая общность, существующая на основе общих характеристик и общего самосознания; имеет два значения: в этнокультурном (национальности и народы) и в гражданском (многонациональный народ Российской Федерации) смыслах.

– формирование национальной идентичности – формирование у личности представления о многонациональном народе России как о гражданской нации и воспитание патриотизма.
       Процесс формирования национальной идентичности, патриотическое воспитание – представляют собой образовательную технологию двойного назначения, поскольку всеми доступными формами вооружает юного гражданина важнейшими морально-психологическими качествами, (как на уроках, так и во внеурочной деятельности) необходимыми как будущему защитнику Родины, так и вполне мирному человеку. И наша задача сегодня - помочь современному школьнику осознать особенности межэтнического мира, признавать и уважать национальные и культурные различия, вести политику толерантности. Процесс воспитания национальной идентичности проходит в несколько этапов: начинается в начальной школе, продолжается в среднем звене и заканчивается в старшей школе.
        Наша школа, как наше государство – многонациональная. В ней учатся русские и украинцы, татары и белорусы, казахи. И поэтому существует система по воспитанию национальной идентичности как основы формирования патриотической позиции обучающихся как на уроках, так и при организации внеклассной работы.
       Приобщение учеников к великому культурному наследию наших предков начинается именно с изучения восточнославянской культуры и истории,  которая своими корнями уходит во времена Киевской Руси. Именно тогда впервые в истории происходит осознание русским народом своего предназначения, зарождается процесс становления русского национального самосознания, самоидентификация.
       Я считаю, что сегодня воспитательное пространство не только урока истории, но и урока географии неразрывно связано с формированием у обучающихся «российской идентичности» через приобщение учеников к традициям становления древнерусского государства, воспитание у них чувства уважения к историческому прошлому нашей Родины, его культуре. Древнерусское государство – Московское царство – Российская империя – Советский Союз – Российская Федерация: для изучения культуры каждого из вышеназванных периодов истории государства российского характерно воспитание уважения к исконным духовным ценностям, любви к Отечеству, его истории, культуре, языку.

        На уроках географии я учу детей занимать и отстаивать гражданскую позицию, стараюсь пробудить в детях чувства неравнодушия, соучастия и сопереживания к другим людям. Дети не готовятся к будущей жизни, а живут «здесь и сейчас». 

        Огромную роль в процессе формирования национального самосознания и идентичности играет наша внеклассная работа. Воспитывать патриотизм нужно через любовь к своей семье, школе, поселку, с этой целью проводятся экскурсии по посёлку, ребята участвуют в сборе экспонатов для создания музейной комнаты в школе. 
       Усилению интереса к истории своего края служила заочная экскурсия по заповедным местам России и Тюменской области.
 Тематические классные часы направлены на развитие нравственности и патриотизма, в подготовке и проведении которых деятельное участие принимали сами дети:  Классный час, посвящённый Содружеству Независимых Государств «Мы вместе»; «4 ноября - День национального единства», «Урок – история Крыма»,   развитию патриотизма, ощущению себя частью великого народа выстоявшего в годы ВОВ была посвящена общешкольная линейка «Отечества верные сыны», к 100-летию Первой мировой войны классный час и просмотр тематического фильма «Украденная победа».

       Идее воспитания национальной идентичности также служит участие детей в различных конкурсах:

«формированию гражданского самосознания способствует участие в конкурсе-эссе «Если бы я был депутатом», «Знатоки Конституции РФ».
       С целью воспитания в детях чувства толерантности и милосердия был проведен Ситуативный практикум по культуре общения, посвящённый Международному дню толерантности «Умей общаться со всеми и всегда». 
Учащиеся регулярно принимают участие в благотворительной акции «Милосердие», оказывают шефскую помощь, поздравляют с праздниками ветеранов ВОВ, и ветеранов педагогического труда. 
Сегодня проблема межнациональных конфликтов и этнической нетерпимости стоит очень остро, ее решение лежит через повышение этнической толерантности, нетерпимости к экстремизму и терроризму у людей групп риска – это наши подростки. С этой целью был подготовлен и проведен классный час «Экстремизм в подростковой среде», «Трагедия Беслана».
Играем с ребятами в народные игры, знакомимся с национальными костюмами, состоялась выставка национальных блюд, а затем – чаепитие.

Поэтому, общей задачей педагогов, общества и государства – является воспитание настоящего россиянина определившегося с сущностью понятия «российская идентичность» на основе огромного нравственного и духовного потенциала восточнославянской культуры. 

Настоящий россиянин должен знать историю своей страны, её выдающихся деятелей, приобщаться  к национальной культуре в ее разнообразных формах, уважать традиций, обычаи, обряды,  нравственные ценности народов. Поэтому в учебной деятельности необходимо привлекать разнообразный материал, который способствовал бы более активной, эмоциональной реакции и глубокому познанию родного края и родного народа.

Свое выступление я хочу завершить стихотворением:
Мы – дети России
Мы – дети России.

Давайте же помнить об этом, друзья

Что может быть нашей России красивей?

Ведь это любимая наша земля!

Нас много народов, мы все не похожи,

Мы дома поём на своих языках

Орочи в Хабаровске, якуты в Сибири,

Татары в Поволжье, абхазцы в горах…

Поют на своих языках о России, о важных и храбрых её временах

О том, что в единстве народов вся сила

Поёт и черкес и бурятский монах.

И каждый гордится, что он – россиянин:

Частичка великой культуры страны.

О том, что народы все – дети России

Мы помнить и знать и гордиться должны!
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